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2

AIO 'mente. Fizémos tambem um re- OS i'vfE'NINOS DA RUA13 DE M Campanha do Paraguay conhecimento sobre o Angulo
,u'l. L

Expande-se hoje em festas de chegando muito próximo dsa Por mais que queiramos nosHa maís de 60 annos se ela- II Para festejar .essa.gloriosa da- APONTAMENTOS DE UM OFFI-
tri 1

.

dpatrioticas alegrias o Brazil in-
orar. CATHARrNENSE

nnc terras. entregar á apreciação as cou-ma por estradas e durante esse t� da n?ssa historía, o Cl�b
I Antes d'isto foram rigorosa- sas pela melhor face possi vel,

,

."
" Lítterarío dos Estudantes fara, teiro e, em qualquer canto, por

(C' ) mente bombardeadas as prisõest f t <
-

ontinuaçâo, I

por mais que tentamos incli-
tempo, o que se em ei o.. hoje ás 4 horas da tarde, uma mais remoto que seja, lá onde

1868.'-Março, 1.0
do Espinilho e Posso-Peca pel.a narmo-nos á comp1acencia pro-

Longo e enfadonho sena re-
passeata cívica pelas principaes h a]' a coração brasileiro, irá pelo artilharia do 3." coroo do exerci-

h did d hi d 11 '

-

Os paraguayos, em 'numero to, que avoancou so'b're estas po- curando co onestar proce 1-petir o que tantas e tantas ve- ruas d'esta ci a e, sa ll1 o e a
h tIres �

-

t d
. menos; ec oar as no as a eg de 400 homens e commanclados sições simulando ltm assalto. mentos que se reves em e umzes se tem exposto sobre este dosobrado á rua José Veigan.6..

d t tt
do ruidoso enthusiasmo nacio- por 8 capitães escolhidos, atre- Este movimento produziram a aspecto' eponen e, prome e-assumpto em todos os campos
na1. veram-se, embarcados em 20 retirada e concentração de toda dor das mais tristes conse-da opiníao publica: Durante o dia as repartições O Brasil republicá, festeja ho- canoas, a atacar os nossos e11- força inimiga sobre o reducto quencias e n'um breve porvir;Publicas se conservarão de ban- couraçados, conseguindo abor- de Humaytà. por mais que busquemos afas-

As sommas empregadas com "

f cto do Brazil d d d 11 d f' d ddeira e a noite tllumínarão as je omagnammo a' 'ar ous e es, on e izeram Estão, portanto, em po ier os tal' toda a ideia deprimenteo titulo de despezas de estradas,
suas fachadas. império, erguendo bem alto os uma matança de 30 homens, in- alliados as posições desde Cu- contra as pessoas e já maissão bastante avultadas, não

seus sentimentos de liberdade, clusive o commandante. rupaity até o Passo-Pocú. 'I'ra-
quando, pela sua pouca idade,id

. 18.-Uma força nossa de ca- ta, se ele occupal-os e arrazar as
III' t

sendo menos cresci o o nume-
No largo '13 de Maio, á noite, tão grandes como nnmensa é a vallaria sorprehendeu, ás 10 trincheiras. deveríão e as ac lar-se isen aSTO do pessoal com esse serviço

tocarão as musicas: Carlos Go- naturesa donde nascem. I horas ela manhã um piquete p�- A divisão avançada na es- de certas inoculações, de cer­occupado desde então.
mes, Igualdade e Fraternidade. O nome de D. Izabel, a ex- r�guayo da m��ma arma, apn- querila fez hontem também UI!, tos defeitos, e só infundir ter-

. .. . l sionando 2 oíficiaes e 12 solda- ataque sobre o novo Estabeleci- nura, despertar esperanças, fa-O que vemos comtndo �
prmceza Impenal, �lue ha d�ls II elos e,matando 6. Nã? escapou I mente, posição fortificac1� do zer jus á benevolencía. _ nãoA estrada de Dona Francis-

No largo do General Ozorio anno s, no dia de hoje conquis- um.s? hom�m para ir levar a 1 inimigo sobre o Caaco.Depois de podemos fazel-o, com magoa oea, empreza do governo geral, se illumínará exteriormente o tàra o titulo de Redernptora, en-] noticia c1e.sLe revez aos seus um forte bombardeamento. do dizemos, não nos é dado trocarde cujo preço não queremos quartel do 25 batalhão e toca-
tão assentada sobre o throno de I cOllr:p�nhe�ros, e a nossa força e�cOGuraçac1o hBClJ"roso e m�mlolr estes ledos senti�entos pelas, .

d mo corpo ,

sa 1lU mcorurne.
_

Rio Irtinde, o�lve uma gl ant.e mais desazradaveís aprehen-
saber, e que ainda não se acha ra a musica ornes ,,,,,

seu velho Pae, deve ser com" Eu ll,le ach�va entao com o explosão no recinto desta forti- J
sões e que �10S ímpellem á cen-terminada, é a melhor obra

I

sinceridade lembrado, passan- batalhão nas linhas avançadas. cacão.
,

'

que nesse genero possuimos. Segue hoje para o Rio de Ja-
do a sua imagem por todos os Reconhecimento no Passo-Pocu Ó vapor inimigo Içurez foi sura.

,

1 M ( vivamente hostilisado, podendo Releve-nos o leitor benévoloU�Utl'OS pequenos trechos, da neiro o sr. Jose (e oraes e .

't toc lo em toelos os O l Osorí f .

d
espin os e ane I genera sono ez um reco- internar-se por um arroio, on e em demasia se essa censuramesmaempreza, e de certo de Cunha, amanuense da 3a sec-
corações como uma saudade tal- nhecimento sobre as trincheiras não foi possivel pers.eguil-o. lhe parecer excessiva ou acre-iguaes preços, se encontram ção do thesouro do estado. vez. do Passo-Pocu, o ponto mais Consta que se acha ahi encalha-

mente externada. a vontaded 3 fortificado elo inimigo, no qual do, sem poder safar-se.
quo nos anima é boa, santa,

feitas para servidão dos nu- S. S'. vae no goso e me- Saudades da mulher que foi tomou parte o meu batalhão; O vapor Taquaru, que se.
c
••

cleos coloniaes, como aquella mezes de licença, I princeza imperial que deu ao tendo todo o exercito se movido achava atracado ás barracas ele patríotíca.o foi.
-------

seu Paiz um dia das mais aspi- aiin� d� simular-se um ataque, Humaytà, soffreu tam!)em mui- A menos que se seja dotado.

." no intuito do general Argollo tos tiros, podendo afinal refu- de 11m optimismo levado a to-
Eram esses nucleos que ti- F_esta radas liberdades e que era ai melhc, poder entrarpor 'I'u'yuty' .

te
à

c ites so _

I
"\. giar-se jun o a� corrd

'1
-

das as dynamisações imagina-
nhau::. o poder de quebraro en- I

f vontade nacional. com o 2.° exercito, como o fez, bre a margem ao lado do C.la-
rias, de uma simplicidade com-

canto em que adormecia esta C � n s t a - nos, qu� na re-
A historiajamais esquecerá o perdendo 150 homens: os P?r- co

.região do paiz obtendo dosco- guezIa de Santo Antomo se ce-
menores constam do boletim À mesma divisão forçou no- pat�v�l cOl? (\S mgenu�s os,

• I, t d
seu nome, como qualquer cora- que sesegue. vamente a citada posição, hos- Il_laI.S mfantls, que se s�Ja as-fres geraes prodigas despezas lebrara este anno com o o aÇãO bnsileiro jamais deixarà Voltámos para o acampa- tilisou-a com muita efficacia e SIStldo de ama abstracçao queem um fluxo inextinguível. brilhantismo a festa do Divino
de sentir por ella, no dia cle ho- mento ás 11 horas rlo dia, tendo enero'ia e teve ordem ele rodar toca ao indifferentismo paraA' fora as estradas para a Espirito Sa nto. .

o co 11 eciment) patriotico sahido para apuelle reconheci- até � Tebiquary, afim ele evi- com os acontecimentos que seJe, re I 1,
- t

mento às 6 horas, quando o meu tal' por ahi a fuga do inimigo... dão, as scenas que S3 passão,
servidão das colonias, o que

------

do qu.anto el1a �.e,z para arrancar I b�talhão, estando em ex.ercicio,. Os acontecimentos precI.pI- os cost(lmeS que se observa, a
Falleceu na cidade da Lagu- -

t I t ;]
nos tocou � do selO da paLrIa, d'ella e nossa,' nao esperava a mOVllllen o, tam-se, e dentro de poucos L:!as decadencia que se nota,- nãona o sr. Amaro Teixeira, mem-

a funda ulcera do nosso des- sendo que, não s� move uma é de esperar. que .as �peraçoes ha como acceitar-se, interpre-bro de respeitavel-familia d'a-
credito.' força da qual elle nao faça parte. tenham o mms fehz exIto.»

tal', e,ainda menos, placitar-sequella cidade, a quem damos O passo foi arrojado, temera- 18G8-Março, :ai. (ConNnúa.) cerLos actos, qUA vem ao nosso.

d' 1
.

s . '

1 1'1] Boletim do Exercito.
�"''''''S���__ conhecimento, cIue' se apresen-

maIS m lena, os pezame . rIO, mas era a causa c a lJerc a-
------

tão á nossa vista.para «reparos» nos caminhos de, da razão, da naturesa, do «O ininiigo retira-se abando- Colonisaçãode um povoado a outro, para a Com destino ao Rio de Janei-
povo nando e lançando fogo ao arran-

b
-

I .

.

.' .".

I
chamento do seu tão afamado

I Foi nomeado chefe da C01l1-reconstrucção de uma ponte 1'0 em arcarao os srs. nno- E por ISSO que o Brazil 111- cluaclrilatero! . _

d 't ' � d T bar-ao o
.

C' t t' .
.,.

. mlssao e eIra:, ou" c
ou de uma estiva. cenCIO ampmas,que vae Ta aI terro veJte galas hOJe e nos HOJe, pela madr�gacla, o

d Pol\Td'll�o Olavo de Sant'
.

b
.

.

t t t' to, .
-

'1
.

r I general Arcrollo em Virtude das r. J'Com1lllssões so re commIS- de' um Impor an e SOl' lmen' o. aqm, nao podenao e eIxar pas-.
t

' -

to ,

b d lacro devendo o actual chefe da. , 111S rucçoes que rece eu o ge- o'
. _ .

sões, para estudar traçados e para a sua casa commercial, e o sal' desaperceblOo o nome da neral em chefe marquez de Ca- mesma COlTILTIlSSaO, dr. AqUl-picadas. sr. Emilio Blum. heroina do facto grandioso, lem- xias, avançou sobre as posições no da Fonseca passar a da Brus-E a estrada de Lages nunca DeseJ'amos boa viagem. brando-nos ainda e sempre do da esquerda doacampa�llento.de que, da qual �ra chef� o dI'
se fez. .

Ih fi' 'o Tuyuty, e com 6 batalhoes de 111- Reginaldo Candldo da 511 va.titulo que o povo e o er ...ceu, fantaria tomou de assalto a 1." eE os taes «reparos» careciam TEMPORAL peJimos licençaparaenviar-mos 2.a linhas de trincheiras, que se
ser feitos de novo no anno se- lbe d'aqui crJITIO todos o fizeram esten.de até alagôaChichi:,

« A 1 do corrente desabou so- '.'
,

. . O inimigo, depois de algumasguinte, as pontes eram levadas bre Montevic1éo um medonho hadOls annos,no dia 13 ele MaIO) horas de resistencia, poz-se empeja prim.eira enchente, e as temporal, que eauson prejui�os a nossa saudação até ao paiz es- fuga pela matta em direcção deestivas desappareciam á pri- imPl!rtantes. Soprava com lll-
traIweiro onde ella se acha. Humaytâ�

,

,

meira enxurrada. tensIda�e o S o.
.

f"b]l h t� "' as I A posição tomada foi desde
,

Na Cidade, l!1Lll�aS casas S? .-' SI e"a on dll mereceu
logo occupada, começando-se aE os trabalhos das commis- freram;.na bah.la) foram destllll-I saudações do povo, quando era destruir as bem acabadas e mui-sões eram cuidadosamente dos vanos navIOS dme vel\e ha

princeza imperial porque não to resistentes trincheiras. 10-têlegramma que a 1rma, erem '

.
_ _ '? mou-se um canhão de campa-guardados para oecazião op- gar�ado e elado á costa_ quatro mereceI-as quando Ja nao o e.

nha e varios o u t r o s p e t r e-porLuna, e novas cómmissões navIOs e o vapor allemao Cor:-I Não foi eII.a a Redemptora? chos bellicos. Deixou o inimigofaziam novos estudos dos mes- rientes, perecendo alguns tn-
i Cumprimos co'mo brasileiros no campo para cima de 50 cadq-

d polantes.
,

". ;] veres, levando comsigo os feri-mos traçade's e" as mesmas O cruzador ?raZll81ro Tra)Cln.o com o nosso ',leVeI'.
dos todos. Fizemos alguns pri- norte o paquete «Rio Negro».picadas. esteve em perigo .. As commUl1l-

���_ sioneirns. As nossas perdas en-E o viajante que se atreve a cações telegraphrca� com Bu�- tre moÍ'tos e feridos alcançam anos-Ayres ficaram mterrompl- Embarca hoJe com destino 150, I)OUCO mais ou menos.percorrer o interior de nossa d

I
as. »

ao !lia de Janeiro o sr. Samuel Ao mesmo t.81:1PO que i "to seterra, maldizendo a cada passo
. passou em Tuyt�-ty" as forçasos trabalhos que o embaraçam' Temos visto que a limpeza de AraUJO, cunhado elo sr. Mar- do 3.· corpo do exercito brazilei-

no caminho, pasma deante da das nossas ruas tem sido feita ciano Bonifacio Soares. 1'0 e as do exercito argentino e
--_ oriental procediam a um reco-corágem e abnegação, senão da ultimamente por preilos. Acha- nhecimento sobre as posições

.
- l' do h Seguiu hontem á noite para t

'

t'
resIgnaçao evangellca po re

mos um pouco exqui'Sito o ser- fron eIras aos seus respec IVOSlavrador, como verdad'eiro ere- o norte do Estado o, paquete acampamentos, em Tuyú-cué, mos nos benzer com um exem-viço,' contudo antes isso, 'do

I
.

t d t b l' 1 dmita isolado nos sertões. (�Laguna». em VII' u e am em e e ore em o
plar., . que termo-las sempre em um general em ch-efe. Os argenti-� ao chegar, vem esbafondo

estado deploravel.
----

nos tomaram _UI!, reducto.avan-clamar a seu turno por - es- I E' esperado no dia 15 o va- çado, que o 111llmgo haVia �la I Chegou hontem..do sul e se-d
�

d I
--------

.

I C; pouco começado a constrmr, O' iu para o Norte o vaI)or Rio
tra as, estra as !

E' esperado do Sul o paquete I por mg ez « anmng», proce- apoderando-se de toda sua guar- oU L ' (�
�� ! «Desterro». dente do norte. nição e arrazaudo-o, completa- Grande».

ESTRADAS 13 de Maio

Concertos e mais concertos,
na mysteriosa estrada de ta­

ges.
Dinheiro e

Desgraçadamente isto é uma

verdade, a menos que ceda­
mos, bem como muita gente
com quem temos conversado a

respeito, a um sentimento ei­
vado de tetricas apprehensões. a
menos que tantas pessoas em

quem se deve suppor criterio,
.sejão passivas de um pessimis­
mo a toda prova, de um equi-

O dia de hoje é feriado em voco incomprehensivel, de uma
todo o Brazil. apreciação falsa, propl'Íos de

____ , , � cerebros doentios e ' ql!e só co-

L' • gitão de phantasmas, esgares
.

O dr. Carl_o� de�aeL fo� demJt-1 cl'esphinges, esvoaçar de har-
tI�10 pelo. mllllsteno �la ll1�truc� I p i as; quadros horripelantes,
çao publica d.o logar de pr ofes presentes desastres, futmas
SOl' de portuguez e outras mate- desgraças, '

rias do 1. o anno elo instituto naci-
Analysare1nos.onal de instrucção publica.

Acha-se no Rio de Janeiro, já
Até o dia 6 do corrente, foram I alguns dias, tendo vindo ela Eu­

remettidos a pedido pela redac- ropa o sr. Medeiros, gerente da
çãodo Crnzeú'o 3 mil exempla- Tribuna Liberàl cuja chegada
res da Pastoral Collectiva. parece que se aguardava para
Dizem que é um trabalho im- recomeçar apublicação el'aquel-

portantissimo. le jornal.
Nós até agora ainda não pode-

«Tribuna Liberal»
Deve chegar no dia '16 do

Foi preso, no Rio Rodolpho
Pereira Nlmes\ rendo recolhido
à detenção, como autor de tele-

gramma_s e correspondencias a­

larmantes enviadas para o Rio
da Prata.



TOPICOS DE OCCASIÃO INTENDENCIA \
Assim procedendo, julgo ter SECÇÃO RETRIBUIDA

Reuniu-se em sessão hontem cumprido duplo dever de grati-
O Desterro e a Laguna. I

a in�ende�lc�a m_unicipal sob a dão:- em 1.0 logar para com o 13 DE MAIO

TElEf"OAMW'iHU' I tro"ln?'.i'l\ &:'d"I\O�,9 O!lUll�"'J.m.
.

t ti f
- presidenoia interina do sr. Bar- amizo porque sendo desta

sor-j F h' d
�..UH� ln M\) 'V/FUAM �\b:I �'ói �\\'I �� � TIver�10s hon em a sa istaçao I bosa. .'0:. '. �zem oje OU8 annos que

MO 12 d
de ouvIr:: p,,:J�vra a�ltol'l8ada, I -Tomou posse o sr. Raulino I

te, JUSLO preito e devida horne- a brr!hante aurora da liberdade

PRAÇA DO 'I\_IO DE JANEIRO I
l' VIMENTO DE e MAIO

por ser sC18ntrfica, do illustre sr. Horn. nagem ao talento, à illustração surgindo com todo explendor e

I Entrada.. .1:553$000 dr Fabio H. de Mora.es Rego s�- Na sessão tratou-se do praso e virtudes civicas do Dr. Paula be.lleza,l!os horisontes do Cru-

bre assumptos que dizem respei- definitivo para a conclusão das zeiro, veio surprehender os va­

Retirada. . 427$285 t,2 a varies i�1t�resses do nO.3so obras do càes e do g�lp�o para Guimarães; em 2.0 logar para le�ltes filhos d'.Af!'ica, que dor­

. . '" I Estad? !? distincto engenheiro, a venda do peixe, que deverá com esta generosa e hospitalei- Im.tavar� oppl'l.mldos pela.s ca-

1.125$710

I
commissionado ,pelO governo ficar acabado dentro de, praso ra terra, porque, reproduzindo delas rmseraveis da escravlclã� !

Saldo dos depositas provisorio para dar parecer so- de 6 mezes a contar do dia 9 do Transportados de sua Pátria

na presente data (\92:664$,347 bre.a �strad(:l. de ferro D.There�a corrente.
em folhetos esses escriptos em onde li vr� respiravam o am1?i-

Christina e as minas de carvao Tratou-se tambem danumera- que a imprensa unanime d'esta ente odonfero das florestas vir­
do Tubarão. disse-nos que a ba�- cão das casas e denominação capital traduziufielrnente os 8en- gens, .er�o conduzidos por al­

I

THESOU'ftO 'DO ESTft'DO rac1a�agunadesobstrue-sem?I- elas ruas que serà pintado nas timentos da população dester- guns. indignos esp:culac1ores e

to fa?llmente e com pequeno dis- esquinas corri fundo preto e let- vendidos na Am:rIca como hu-

pendio em curto .�enodo de tem- tr�as brancas e para cujo fim se- rense, ficará provado mais uma man�s 1�1e;cadorIas !

po, e que deste 1l11portante me- rao chamados concorrentes. vez a quem distante d'aqui os Mizeria l

Ihoramento �le.pende o progres- -Foi nomeado presidente ef- lêr, quanto os Catharinenses sa-
Porém os t�mpos passã?-Se,

so do munrcipio daLagun�, e �le fectivo da corporação o presi-
e con� elles no.s; a�slln fOI que

todos os t 111 C
bem apreciar o' talento e a virtu- UIn dia o Braz I G t Aou ros que e sao 'Ir- dente interino sr. Barbosa. .

c ,,1, iaam e 111,e-

Renda geral. . . . .. 1:508$692
cum-visinho. de e receber ele braços abertos ricano despertado do lethargo
Disse-nos mais que a desob- lLny� IfH) § ']& lEU�O não só os seus concidadãos de profundo em que jazia a seculos.:

strucção do taboleiro do nosso \IJ U !1J IfUh.. U fi n encarou bem em derredor de si

porto consegue-se com o empre- Com prazer damos publicida- outros estados,mas ainda o pro- e vendo tanta infamia, que não

go apenas da draga que trabalha de ao honroso documento com prio estrangeiro de que sou um ponde conter-se, bradou: «Meus

1:861$499
no Rio-Grande e �pess�al d�l- que a Directoria da C. N. de Na- exemplo vivo, um testemunho queridos �ilhos_ que vergonha!

..

lIa sob a fiscalisação oudirecção vegação a Vapor manifestou Que rmserias sao estas ? ... »

de um profissional. sua gratidão e apreço em que ti- grato. Ninguem lhe respondeu, to-

MOVIMENTO DO PORTO Referiu-nos tambem a sua aba- nha os diversos empregados e Permitti, senhor redactor dos dormiam; porém o silencio

Dia 11 de Maio <>" lisada opinião sobre aestrada de os commanclantes dos paquetes que aproveite o ensejo para que então reinava foi perturba-
ferro TherezaChristina, seu 1'01'- da companhia. do pelo gigante que em altas

. t vos renovar os meus protestos b d
'mlO houve entradas nem sabidas to principal e as minas elo Tuba- ; Aos dignos Srs. agen es e vozes ra ou: - « Viva a Liber-

I de navios. rão, sobre cujos assumptos nos I commandante do vapor em ser- da minha sincera estima. dade!» Os echos sonoros dessas

occuparemos amanhã mais deta-J viço n'este Estado, juntamos os Saúde e fraternidade. I vozes repercutiram nos cora-

lhadamente. Tratando ainda de nos�os aos encomios da Dire- LEON EUGENIO LAPAGESSE. 1·
ções de seus filhos.quo da.mes-

outro assumpto,o honrado sr dr. ctona: ma forma bradaram-« VIva a

Fabio Rego é de opinião que o « Rio de Janeíro.v-Illm. 81'.- Jà terminaram na escola de Libel:da�e!» -

Estado Catharinense, mormen- FOI so com essas sacrosan-

te a parte do sul, que teve occa- Tendo sido dissolvida a compa- direito do Recife os exames. tas palavras que as ferreas al-
sião de conhecer em parte, po- nhia Nacional de Navegação a . gemas do captiveiro foram aqui

I • • ':' _
..

' Segundo o sr. dr. Gorcelx, grande ] dde adquerir rapido progresso Vapor com a instituição do parte dos diamantes, encontrados espeuaça as!

material desde que se realisem .

'" n'este Estado é lapidado no paiz. Exemplo admiravel !
Sah'idas alguns 11' lhoramentos de gran- Lloyd BrazIlell o, apresso-me a Na Diam,ll1tina contam-se lU [abri- O velho mundo pasmado ficou

Vapor nacional LAGUNA. de necessidade. cumprir o oTato dever de mani- cas com 146 lapidarias preparando vendo um povo tão novo, ta-o'O
•

460 quilates de diamantes mcnsal-
Dest. S. F�ancisco e escalas. Como díssémos '1manhã nos festar a V. S. por mIm e pelos mente e pelo preço de 6$ o quilate. pacifico e tão civilisado!' .

Carga varlOS generoso ' ,c. N S
.

t f b' .1 I . i bl'azl·l·· h' t " ., "

. occuparemosdelles clrcumstaG- meus companheiros de Dire-cto-\
"

o
_

erro eXlS e �llna a rIca ue a- '1. Ia, IS OIla se Jd ela
Lancha naclO,n:;tl N. 8. DA GUIA.. I ciado e detalhadamente. plclaçi:Lo e em JeqUltahy duas. coroac},:=t pelos �eroicos feitos de
Dest. CambOI lU em lastro de arma. ... .

ria, os nossos sinceros agrac1e- .

o districto da Diamantina produ- seus nIhos, amda mais ficou
Pa_rtmdo hOJ.e para o Estado cimentos pela esmerada coad- Zllk\n 1887 . . . . 3',481 g"ms gravando em suas column8s tão

PAUTACOMMERCIAL
do �1O �e Janeiro) awade.cemos J'uvação que encontràmos da o elo Se!ro . ?�7» grande acontecimento .

.L ao IpUSGre homem sC18ntrfico a
.

o de GnLO-Mogol . tJ37 » Em outros paizes tambem

subl�la honra que nos,�le�l de nos parte do pessoal da companhIa. O de Jequitahy. . . 788» h�uve escravos, porém, quanto
n�amf�star. a.�ua p�t,llotIca;: �- Dando testemunho ela activi- Diversaslocalidades. 150» n<."o custou para extinguirem
Cll1Cel a opll�Iao SOO! e as PLI1Cl- dade e zelo com que porfiaram 5,673 g.,·ms. de seus solos a escravidão?
paes neceSSIdades do nosso Es- o valor media é no paiz de 500 Muito custou. Os campos foram
tado. em bem servil' e corresponder francos por oitava ele peso de 3gram- regados com sangue de muitos

. , com perseverança á confiança mts s�,�9cÍr. Gorceix acred.ita que es- bravos, as ruas ficaram junca­
Desejamos feliz viagem aos que nos mereceram sempre; e sa quantidade ele diamantes alcan- das de- cadaveres; ao passo

I'llu"'tl'es ell9,'ellheI'ros e fazemos ;l"
.

d l' 't d
.

f t' çou no ülercado,valor superior a um que neste colosso americano
",

�

, �IStlllgUll1· o a so ICI u e 111 a 1- "1- 1 l' l'
. �

mlllaO c e rancos, e c IZ que a quan- r.1ão ! Â.Clui (lUeb. ro.u-se
-

O J'UgOvotos para que o governo provl- 1 S tidacle de diamantes c o I hi dos até f
!L

�

. . g_'ave com (lue os, rs. emIJrega- 111 ame do captliTelro a
sorio tome na devIda eonsldera- �

- 1880 póde ser avaliada em duas to- ,

c os sons

ç.ão as suas opiniões no que se dos, agentes e commanclantes neladas e meia. harmoniosos das bandas musi-

refere pelo menos daparteaqual desempenharam as suas arduas
i caes,debaixo das chuvas de flo-

os comrnissionou. N B h' dres que as donzellas do alto de
funcções,assignalando- se todos I

a a la, o novo governa 01' suas janellas atiravam sobre a

pelo maior escrupulo, pedimos- abriuu�ll credito de �74 contos turb:;t ébria de prazeres que per-

lhes que acceitem com a mani- sob o tItulo verbas dIversas. CUrrla as rua's em procissão.
Exemplo aelmiravel !
Bravo aos paladinos da Li­

berdade !

Desterro-5.-20 .-Jose Vil­
O 250 batalhão d'infantaria dà la-Nova da Conceição.

Parte cOInrnercial

Expede malas terrestres hoje para
as agencias da ilha e para S. José,

Chegou hontem do sul e sahe hoje Theresopolis, S.ta Thereza, Campos­
para o norte o paquete Rio Grande. Novos, Curitibanos e Lages.

E' esperado no dia 16 do norte o
A manhã não expede malas terres-

paquete lUa Negro. tres; hoje recebe de Lages,. Curitiba-

J nos, Theresopolis, S. Thereza, Cam­
Sahiu hontem para o norte do Es- pos-Novos e S. José.

tado o vapor Laguna,
Laguna.,..-bom. S. Francisco e

Joinvi'lle duvidoso. Tijucas--en­
coberto. Desterro---manhã nu­

blada, tarde ameaçando chuvas,
ram para os seus extremos norte e thermometro maxirno 20 gràos

E' esperado do sul o vaporDesterro sul. centigrados.
�����AA§�����������������������������������_ � 15 fi Mm ""m #i"Ü - *"'�?-Mt<W! �@ B 'h'iP&&i!?Q4# wc:diiB1limri!liE&.i3l

ROM A N C E (61) I desfizera sobre a cidade, humedece- Quando Elvira, reconhecendo
ra o arvoredo, que ainda nesse tem- Christov��o embaixo de sua janella,

Encontrando o Visitador, o p.e Fi­

gueira tomou-o de parte para com­

municar-lhe o motivo de sua deli- Porque o irmão Bernardo não aca-

gencia. Pouco se demorou; logo des- bou o somno da madrugada.
cendo a larga escadaria de pedra,
transpoz o limiar e cortou a passo

miudo, mas rapido, na direcçã,o dos

Benedictinos.

Emquanto o P. e Fígl1eira, seguiLlo
pelo seu penitente acolyto, vai lesto
galgando a estreita vereda que ser­

peja pelo valle na direcçao dos Be-

Seguia-o de perto o Manoel Bap- nedictinos, 0 compilador destas ve­

tista, o qual em cumprimento de pe- lhas meIporias irá em busca de Chris­

nitencia, declamava no tom verda- tavão, que ficou em acção de contar
deira da

.

compunção o Creio e?,n á Elvira as festas do Terreiro do Cal-

Deus Padre. legio.
O sol já vinil, lespontando : seus O vulto que á deshoras apparecera

primeiros raios douravam os cimos no pateo ela casa de D. Luiza ele Pai­
das verdes colonias grupadas em pe-, va se adiantara manso e manso, era
destal á cidade, e iam carminar os o caseiro e homem de confiança ela
labias uas brancas nuvens esgraça- rica viuvai melhor diriamos mordo­
das pelo asul do céo. mo, si esse -cargo ni10 fMa privati-

O pirajá que durante a noite 1;l8 vo das casas de primeira nobreza.

PREÇOS CORRENTES

Dia 12 de Maio

Farinha bôa de

Santa Cathari­

na Sacco. • .

Farinha redon­

da torrada de

Santa Cathari-

4$000

4$,500na ••.•.

Feijâo preto da

Laguna .•. 8$000

4$000
4$800

Milho grado bom

Milhomuitobom

Arroz de enge-

nho central

Arroz regular e

bom.

10$000

9$000
Assucar mascá-

vo, kilo.

Assucar lllasca-

$200

$230

$860

vinho, kilo.

Toucinho bom .

Banha em latas

de 10 a 5 kilos,

kilo $820

14$000Gomma sacco

Café de 1." sorte

$840kilo.

Café de 2.a sorte

kilo.

Café de 3." sorte

kilo ..

$800

$'760

CArd:BIO

de I�aio
Cambio bancaria sobre LOll-

dres:- 21 3/4 d.

Sobre Paris- 438 réis.
Sobre Hamburgo- 541 réis.

VAPORES

Vem em direitura elo Rio de Janei­
ro o vapor inglez Caning que aqui
deve chegar no dia 15.

As minas de prata
POR

J. de Alencar

20 VOLUME
IX.

Quanto ingrato jà era no seculo

XVII o mister de escriptor.

guinte carta a que acompanha
o respectivo folheto, pelo actual

po entrava pelo recente povoado, soltou a imprudente exelamaç�w do
clirector do Lyceu de ArteS e Of-

recortando as ruas e praças e dando jubilo que lhe causava a presença"
á cidade uma feição campestre de de seu amante,o caseiro nã,o dormia. ficios:

amena singeleza. As aves silvestres Privado da festa pelas praticas se-

I
agitavam na ponta dos telhados co- veras da viuva, que impunha o seu

bertos de parasitas; o gado mugindo beé\.tismo aos proprios famulos, Ma­

alegremente retouçava a beira do noel Baptista se consolava com al-

caminho. guns restos da adega do falleciclo Reconhecendo em quanto a-

, .' . uma destas por fallecimento.
Era uma fresca manhã, das que vi- me1'C2<ClOr, e prep:trava-se por meio preço tIvestes sempre os SeI'VI-

goram o corpo nos paizes trapicaes, �e. uma ceia fria e sueculenta para o
..ços prestados n'esta cidadepelo Apresentou-se prompto para

e lavam o peito com os acres perfu- Jejum da sexta-feIra.
D P 1 G'

-

tr. aULa lllmaraes, omo a o serviço por ter concluido a li�
mes das plantas; amanhã, que já nr�o Ouvindo o estran ho grito, o case:i-

,

bIt·
. liberdade de offerecer-vos um cença o cadete Pedro Texeira de

se póde hoje gozar sini10 longe da 1'0 passou a ca eça pe o pos 19O; vlU -

.2idades,procul negotiis. um vulto galgar a janella de Elvira, exemplar do folheto em que sob Seixas.

frouxo

3.a secção
Rendimento de 1 a 12 de Maio

Tempo de hontem

exercício de 18go

Renda especial. 147$269

205$538

Tubarão, Itajahy -nublado. festaçãodonossoreconhecimen­
to e louvor, tanto mais sinceros,
pois que os fazemos publicos,

rdovimento lVIilitar

Renda municipal

(Js votos da estin1a pessoal.
Barão de Mendes Totta.

a guarnição da cidade e o refor­

ço do constume. ANNUNCIOS

Entradas

Dia 12

Hiate nacional PROMPTIDÃO.
Tons. 20.
Equip. 3.
Procedo Laguna.
Carga milho.
Consigo á ordem.

Alterações na pauta =lue tem de
servir na semana de 12 a 17 do cor­

rente:
Couros seccos de boi kilo 800 reis.
Café chumbado bom kilo 240 reis.
Os mais generos sein alterações.

CORREUJ

Fomos obsequiados com a se-
E' hoje official de dia á praça I

o cidadão capitão Joaquim Lou­

renço da Silva Ramos e de es-

Telegrapho
As linhas telegraphicas funcciona-

o"Va

ork
As pessoas que desejarem
segurar�se nesta grande
companhia de seguros de
vida, podem dirigir-s� ao

Hotel Brazil, onde se a­

cha hospedado o agente
da mesma, que dará to­
das as explicagões.
m��me�

l4'x

Desterro, 10 de Maio de 1890.

-A' lllustracla Hedacção ela Ga-I Baixarão hontem a enferma­

zeta do Sul: riamilitar 6 praças, e tiverão al­

ta da mesma duas ditas sendo

tado maior o cidadão tenente

José Geminiano FeiTeira Villa.

e desappar8cer no interior. O doce

l11Ul'l11ul'io elas vozes abafadas, que
lhe trouxe a bl'isa daquelle lado, fez­
lhe compl'ellencler o que passava, e

col1ocou-o em seria embaraço.
Si o desconhecido fôra um malfei­

tor, o negocio era simples. Baptista
tinha no canto armas de boa tempa­
ra, e sempre prompto um braço

o titulo Homenagem ao medio

collecionei os escriptos que por
occasião ela retirada -d'aquelle
nosso amigo, foram publicados,
em vossa conceituada folha e

n'outras d'esta Capital.
Como vereis pela dedieatoria,

mandei imprimir este folheto JoÁo DO PRADO FARIA
D. IgI�ezdo Montepoliciano de

Faria, e seus filhos, agradeceni
do intimo d'alma a todas as pes­
soas que acompanharam os res­
tos mortaes de seupresado filho
e irmão

João do Prado Faria
e convida-as para a"missa do se­
tir!lO dia que terá lugar na terça
feira, 13 elo cor�ente, na Igreja
da Ordem TerceIra de E? Fran­
cisco, ás 8 horas da manhã.
'*f#&6*ki&S·f-S_'"

Fal:leceu hontem na enferma­
ria militwr o forriel Manoel José
Teixeira da Silva.

NOTAS POLICIAES
Por ordem do cidadão dele­

gado,. foram, no dia 19, postos
e� lIberdade, do xadrez poli­
cIal, Ele�bão Chrispim ele Sou­
za e Benedicta Dolôres, e, por
ordem do cidadão subdeleO'ado
Marcolina Vianna, sendo �'eco�
lhido ao meSmo xadrez, por
ordem do subdelüO'ado do 2 o

districto, José Tho�az de Al­
meida, por embriaguez e des­
ordem.

No dia 11 não houve movi­
mento no referido xadrez.

robusto e agi!. Mas era outro caso; expressamente para offerecel-o
a menina levaria de certo á mas

qualquer act'o de violencia contra á Exma. Sra. Mãe daquelle meu

seu namorado; e o prudente caseiro distincto companheiro, á qual
que não S8 julgava habilita.do a remetto certo numero ele exem­
obrar, sem ordem expressa da Do- pIares afim de serem distribui-
na.' I � - t 1

.

eLOS en re as pessoas c e seu CO-
FIrme nessa resoluç��o, fechou o

I 1 ., t
.

postigo, fez clesapparecer os vesti"
n lecIm�n O e amIzade que, mo-

gios da ceia, foi dil'eito a camara da I rando dIstantes el'esta Capital,
aia, a quem màndoll acordar a viu- j não

tenham provavelmente lido
va. (Conlinua.) esses escriptos.
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Challes e fíchús de lã para senhoras e meninas Grinaldas para noivas
Jerseivs » » ) Luvas de pellica branca para homens e senhoras
Watter-prooffs ele íeltro para senhoras Luvas fio de escossia » )) )) »

Costumes de feltro para meninos
.

Luvas de algodão ,» ))

Vestidinhos de meia de lã para meninas Chapéus de sol de alpaca e de sêda.para homens IChapéus de cabeça para senhoras - Ultima e senhoras-Completo sortimento t

moda Varios artigos dephantasiaparapresentes como

Chapéus» » » meninas » sejão, costureiras e tocadores
Fitas chamalote e chamalote e setim de todas Castiçaes à Torre Eiffel
as côres e larguras---Alta Novidade Replecto sortimento de bijouteria
Rendas brancas á Torre Eif�-Alta Novidade Lenços de sêda para pescoço Hecebemos um importante sortimento de morins nacionaes
Rendas de seda de côr »» Profuso sortimento de perfumarias fabricados 111-' Hio de Janeiro, que estamos vendendo porTiras borclad�s a 120 a peça Brinquedos modernos e de toda a .especie pr cços ha r a tissimos Seguem se as marcas:
Pongis dTe �eda com ramagens para vestidos-- Chapeus de montaria para senh?ras li.. "3;ovincia do RioAlta NOVIdade

A
Bengallas para homen� e. meninos A I Revista IllustradaSurahs de todas as cores Alamares e gregas de vídrilho.pretos e de cores)

Setins » » »)) e preços o que ha de mais moderno I CYS).'l0". . .

Merinós pretos, francezes para vestidos Lindo sortimento de botões a phantasia para D].a.r].o� c:-e No t.tot ass

Luvas brancas de sêda pretas e de côres para vestidos e palletots de senhoras I _

O :I�a1Z

senhora� e meninas=-Variadissimo sortimento Ricos estojos de escriptorio para presentes Também ternos um comp1eto sortimento de algodão na-
Luvas de la bordada para senhoras e homens Roupas brancaspara homens e senhoras e outros cionaes fabricados no lho ce Janeiro.S Paulo (l, Minas Geraes.
Leques de gase, de setim, de setineta e de papel artigos que seria fastidioso ennumerar, tudo

' _

-variado sortimento por preços comlTIodo\e ao alcance de qualquer

F� dVéus para noivas e viuvas

t
bolça.

L ..• .:--.Q.>� e;, n.·ré e e ·e a Cíltâ ar: {'l

RUA DO JOÃO PINTO N. 18

l'recos ["ommodos!E' A",... C"A··. Q. r-L\ DO COELHOAprompta-se qualq�erencommenel�)i _ _ � _A_'i
nllEVIDADE

MLIT1'Io JOSE VILL ELA EM F R E N T E Á A L FA N OEG A
------------------��--�----�--I

Quereis não ais ter I t B RQa do Commercio
dores de dentes

II' Usai o • 'Linitivo dentario" IMARCA VEADO
. DE ESPECIALIDADES DE FUMOS

l"INTAS
communicativa, violeta, etc. etc.
para escrever, recebida directa­
mente de Pariz,da afamadamar­
ca L. Antone Fils.

, VENDE
A BRAZILEIRA

RUA DE JO",:..O PINTO )esquina;

rmarinh,-o e modas

Emfrente () Alfandega
CA_ZA

DE

selleiro
Talloleta fi, 3 -----�HI+e=::-�----

o abaixo nssign adn. parti
cipa ao respci tavel publico qUI:'
abriu a sua ena dr. offlcina de
selleiro á rua da Constiluição.
antiga rua da Cadeia, a onde

poderão encontrar um complr
o sorlimento moderno de coi

chões, bahús sel ins de monta

ria; para homens senhoras e

crianças: serigotes lizos e la­

vrados o enfeitados com hada

nas e sobre-cinta de courode

veado e servo, assim como ou

tros objectos concernenles á

esta cfficina.
Acceita e a prumpta qual.

quer trabalho a vontade do

írcguez.
Vinde, vinde frpguezes
a esta casa visitar,
achareis algum trahalho
que vos hadc agradar:
s-gurança e pr-rfe.çüo
eu ·vos pos�o afflançar.

Guilherme Cliristiano Lopes

Está diffínitivamente exposto e á disposiqão das rospeitaveis famílias
d'esta capital e do publico em geral, o variado e moderno sortimento de arti­

gos concernentes a este ramo de negocio; recebendo mais pelo ultimo vapor o

complemento, podendo assim satisfazer a toda e qualquer exigencia que pos­
sa haver ela parte de qualquer freguez.

CONSTÃO DO SORTIMENTO OS SEGUINTES AHTIGOS:

SABAO E VELAS
Grande Fabrica

UN�CA
Material Superior'

BÔAS MACHINAS

Pessoal habilitado

Sobretudos modernos para homens, lindos ternos de roupa para meninos, ceroulas ele cretone
e meio cretone, capas impremiaveis para viagens, zephires de modernissimos padrões para
vestidos, voils de lã de modernos padrões para vestidos. merinós de todas as côres e superior

qualidade.DEPOSITO SEMPRE SORTIDO

DEPOSI110
DE

Manoel da Silva Vasconcellos,
,

MADEIRAS I Unico preparado até hoje conhecido, que em um minuto faz

desapparecer completamente a dór, como o tem attestado mi­
lhares de pessoas; não só neste- Estado como no do

Rio de Janeiro, S. Paulo, Minas, etc. etc.

É Agente nesta capital- J. SILVA VASCONSELLOS.

Rua da Republica D 6, antiga do Senado ..

DE

ANTONIO DE CASTRO GAf\JORA

CARLOS SCHOLZ

N este deposito encon tra-se sempre o mais esplendido SOl'

tirn n to de madeiras, pelos preços mais razoavers

Tem tambem um bem montado armazém de seccos e mo

Ih ados, onde tem sempre grandes partidas de carne s eccn,
kerozene, sabão, farinha de trigo e muitos outros artigos

Deposito de madeh'as
DE

32 RUA DE JOSE VEIGA 32

ESPINHASSARDAS!
THYMOLINA

D E R, A U L I V E I R A
rcxcellente cosmetico, approvado e authorisado pela inspe

daria Geral de nygiene. Elogiado por toda a imprensa do Rio ele
Janeiro.

.T'reparado inoffensivo e muito usado para curar as Espi­
nhas do rosto. Rachas dos labios, destróe completamente as sar­
das e quaesquer manchas da pelle.

Suavisa e refresca a cutis.
'

---1\_UA JoÃo 'PINTO ---

VENDE-SE:
)i1adeiras de iodas as qualidades.
CAL

TIJOLOS
TEUIAS

VIDROS

para todos os tamanhosRAULINO HORN & OLIVEIRA
UNrcOS FABRICANTES E PROPRJETARIOS

PREÇOS RAZOAVEISA venda em todos os ARMARINHOS e casa de PERFUMARIA

çPFQll!IRIIi! )t==t

que chgaram para a charutaria do HESPANHA
ViNDOS DIRECTAMENTE

o QUE HA DE MAIS CHIC» E AROMATICO

DE MAIS PURO E BARATO

-QDASI DE GRAÇA--
Não comprem charutos sem primeiro visitarem o grande de

posito do Hespanha, que não se arrependerão, ganharão r om
,

isso cincoenta por cento.
O Hespanha não tem competidor,-não só em charutos como

em tudo que pertence a seu ramo de negocio.
ESTA VISTO E PROVADO

aos charutos do HeSI)anha
QUASI DE GRAÇA

DE

Alldré Weü{lhallSell & C. a

s
pretas
..li!.,

Merinós pretos, francez, ele pura lã, côres firmes, cevado, 560, 640
800, 1$000, 1$200, 1$400. 1$500, 1$600, 1$800, 2$000, 2$200, 2$400,2 $500
E$OOO, 3$200 e 3$500.
Um completo sortimento de diagonaes, pannos e casem iras

pretas, francesas.

sT
Um variadissimo sortimento.

j B

EM

PACOT§NHOS

Especíal Rio-Novo
Superior escolha

. Goyano

'í\_io-Noüo

Caporal )Vliheiro
De excellente gosto

Semilla de Haüana
Puro e apreciadoDe bom paladar

Imperial

Flor-fin�
Gosto naturalFraco e saboroso

'Pomba
De 1.' s.ualidade

Ouro Pr'eto
De fina escolha

King-lobacco
Aromatico meio fraco

Tabac-bloncl
Fraco e delicioso

Capara] 'Brazil
Para cachimbo

Aymoré I
O melhor ao alcance de todos!

TABACO DO ORIENTE

Gosto agradavel
'Barhacepa

. Virgem superior
}\.raxá

muito forte

ULTIMA NOVIDADE

O,S MELHORES E l'IAIS AC1'tEDITADOS ATE HOJE CONHECIDOS SEM PRE­

PARAÇÕE NOCIVA

A VENDA EM TODO O BRAZL

José Francisco Correo C.

1\_10 DE JftNEIIt0
- CHARUTARIA
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Diagonaes-Pannos-Casimiras-Mirinôs pretos
Completo sortimento, ultimamente recebido e que

se vendem á preços BARATISSIMOS:

SVERO FRANCISCO PEREIRA & C;OMP a

,

C_LINICA
DE

MOLESTIAS DE OLHOS

BREVEME�ITE I

nn

O dr. Tacques, oculista
residente na cidade de
Pelotas, no

_

Estado do
Rio Grande do Sul) onde
durante dous annos e­

xerceu a sua especiali­
dade, tendo de retirar­
se por motivos do saude,
durante o proximo inver­
no, para o norte do Bra­
zil, de passagem, demo­
rar-se-ha parte do mez
de Maio p. f. n'esta capi­
tal,aonde dará consultas
prescreverá tratamentos
e praticará as operações
que forem reclamadas
pelas affeções oculares.

O dr. Tacques, além de
longa pratica no Brazil,
nas academias, hospita­
es e clinicas do Rio de
Janeiro, Bahia e Pernam­
buco, já esteve tambem
na Europa aonde dedi­
cou-se as melhores cli­
nicas de Pariz e uJima­
mente tratou em Pelotas
700 doentes de moles ti­
as de olhos.
As principaes opera­

ções comosejão: estrac­
ções de cataractas, de
belides.c o r r e c

ç

ã

o de
strabismos,iridectonuõs
etc., são feitas sem do­
res alguma com o em­

prego ela cocaína.
As horas, bem como o

local das consultas serão
annunciados previamen­
te.
Para informaçõ e s:

com o proprietario do
«GrandeHotel do Globo»
30 rua José Veiga 30

Inuocencio José da Costa

Campinas, tendo de seguir
brevemente para a Capital Fe­

deral, resolveu fazer em sua

loja de fêlzenda� e armarinho,
a rua de José Veiga 2-4 Um
grande Baratilho.
11 começar do dia 12 do an

.lantc, para o qual chama [I

attençüo dos consumidores,
tanto desa cs pital como do in
terror.

As compras de 50$000 para
cima terão o desconto de 5%'

Desterro 9de Abril de 1890.

-INNOCENCIO JOSE' DA COSTA I
CAMPINAS. I

Id

DO

Retratista profirio Macbado
10 RUA DA PALMA 10

CASA DE PRIMEIRA ORDEM
Tira-se retratos) ainda mesmo chovendo.

O que s i [azrr acha se exposto n'este importante estab­lecimento, um dos mais bem montados d'este Estado, queo respe it- v«l publico nóde visitar quando lhe aprover, ese
lando eu sempre prompto a servil-o se d'isto mejulgar digno

Desterro, 27 de Fevereiro ele 1890.

Partiria Machado.

eposito de
DE

Carlos- Scholz & Irmào
L"1a da Lapa

CREME DE CREME
EM LATAS

_

RECEBIDO DIRECTAMENTE
DA

HOLLANDA
VENDE-SE

A'
,

ralileira·

A LEALDADE AQUI PERSISTE
G'í\_AN'DE

E)\1'PO'í\)o
-,

'PHOTOGItA'PHICo
DESTERRENSE

(ESQUINA DA CONSTITUIÇÃO)
VENDE-SE OU ALUGA':'SE

todos os moveis índíspensaceis para uma casa

SORTIMENTO
DE

FAZENDAS
CHEGADO ULTIMAMENTE

RUA OJÃO PINTO- (es quina)

PEITORAL

a cazs da rua João Pinto n.19.
propria para negocio ou hos­
ed ari. (Porla larga)
Traa SI: ri'esta typographia

!CATHARINENSE!
XAROPE DE ANG�CO CO�1POSTO

COM

TOLU' E GUACO
CmlPOSlçÃO DE RAULIVEWA

Approoado pela Inspectoria ele Huçiene Publica e p1'e­
miado com. a medalha ele la classena exposição

, Prooinciai de 1888
Usado com feliz resultado no Imperial Hospital de Caridade do

Desterro. Reconhecido efíicaz no tratanwnto das TOSSES, BRONCHI­
TES, ROUQUIDÃO, jI STHMA, COQUELUCHE, RESFRIADOS ,PERDA DA
-VOZ, DEFLUXO, e em todas as demaismolestias das vias respíratoriasconforme attestam os seguintes cavalheiros: _

Dr. João Francisco Lopes Rodrigues, medico
Dr. Frederico Rolla, medico
Dr. Duarte Paranhos Sclmtel, medico

_

Dr. JoaquimPauleta Bastos de Oliveira, juizde direito
Dr, Felisberto Montenegro, juiz municipal do Desterro
Padre Manuel Joaquim Alves Soares, vigar-io do Desterro
P.-.adre Miguel Murno, vigario de S. Miguel
adre Francisco Pedro da Cunha, vigario de S. José

José Lino Alvares Cabral, negociante
Antonio Freycsleben, industrial
Antonio Alves Ferreira, photographo
Major Jesuino Antonio da Silveira
Monoel Geminiano de Gouvêa, negociante
Thomaz Texeira Couto, artista

. Pedro David Talimbcrg, negociante
João Muller, negociante
Deolinda Roza de' Jesus
Capitão Mariano Mase
João Francisco Regis Junior, negociante
Henrique Bergmann, negociante
Francisco Xavier Pacheco, guarda-livros
Lidio Martins Barbosa, guarda-livres
Antonio Ramalho da Silva Xavier, negociante
Amphiloquio Nunes Pires, professor
Dulce Baptista de Oliveira
Bernardino José dos Santos machinista
Rodolpho Candido da Natív ade, machinista
Domingos José Gonçalves, despachante da Alfandega.

E MAIS 500 ATTESTADOS QUE .8ERÃOPUBLICADOS
Este preparado em bem pouco tempo adquirio uma reputação

como nenhum outro congenere, devendo não só aos seus salutares effei­
tos, como tambem ao delicadíssimo sabor, e preço ao alcance de todos!

para a loja á rua de JOSE VEIGA!). 20

Chilas cretonne em xadrez, I dilas cbitadns á 2$ e 2840si rn ples e d ubló corn ma tizes Toa lhas nilcionacs. gl'n ndépadrons variados) cov. 320 I {I 400, 600,700 e 18800( dilas ba rr.adss (sortimento ditas turcas e de linho, di-lindíssimo) covo 320. versos preços.dilas com ramagem, .xadrez Mor ins nacionaes e esíraue 1 stadss, covo 240 a 230 gpiros, diversos preços,ditas de diversos padr óes Selinetas, l.n dns padrons di-ca v. 160 (J 200. li e rsos preços até. 200Colchas de côres de 38200
4S o 58000.
á Chales f.o de cscossia, lisos
1$500,
ditos de lã. ponto de ma

lhe, eté 1$000
Cortes de calcas de casemi

r as á 3$000.
o

Zephir liso, iargo; á 160
Riscados nacicn;\es e estrnn
geiro, de 400 até 120 .

Algodões n a ciun aes, diversa -

marcas e preços.
Merinó republicano, de cõr

covo 240.

MACHINAS A VAPOR

PORTATE!S IE F�XAS

ditos, ditos de casernir a pre- MU$selina branca covo 320
la á 3$800..

E� outra variedade de art­COBERTORES BARATISSIMOS gos, inclusive de armarinhioCamisas ponto de meia até 600 que ser ia longo ennumerar.

EM FRENTE Á ALFANDEGA
Francisco Regis & Saldanha

FRASCO... 1500 'BJpaA1?§ '0 OOSrOU'BLTd
·epqllp:nb l:1'Jrr[U�uw ap o 0Pllj[o:Jsa sopsqjomdo OJ8118� ranbjuub ,) OPO) 8 surp SO sopoj SRJS3.1J Sllplldura:epapl,gn b p.J!é1wpd tlp oprn a SOpOWillD3 S058,ld -sOlUuíHSP.'J -sOPIlSlldr.q --S8JlljUflf -- stJpllq IlJRd oluaw!:J;HlJod

HVH1IB 3 �laVlI3�N03

Encontra-se em todas as pharmacias e drogarias da America do Sul

ALAMBIQUES

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

SANTA CATHARINA.., DESTERRO

MACHINAS PARA B}1�NEFICIAR CJ-1FÉ

LAVADORES

DESOASOADORES
E

VENT1LADORES

DESPOLPl\OORES

RODAS D' AGUA

TUI=tB�NA

r�OINHOS DE fUaÃ

DEBUL�ADORES, ETC.

Engenhos de serra, moendas de

<:,aD!)a

SEPAF�ADORES

BRUNU)ORES� COI\UJUCTORES

,Caldeira" mllltitllblll�res para queimar bagaço ou CilS?iI de café. Prensas hydrnulicss e bombas de todos.o� tamanhos Carneiros �yd�a,ulicos parillevanLa�' Ilgua Arados, En g
uhos completos para fnrinhn, Engenhos completos para beneficiur arroz, Caladores, Evaporadores a vapor, Machiuismo completo para ° tubrico do assucar, .Correias de sola ede borraoha superiores' 01eo especial para m achin as.

LIDG,ERWOOD MFG. COMP. LIMITED
AUTORISADA POR DECRECTO N. 9.623 DE 7 DE AGOSTO DE 1886RIO DE J r\..NEI][--{'O

SOBRADO 95 RUAD.OOUVIDUR· 95RIO DE JANEIRO 114 116 Rua da Saude.
CAMPINAS. . Rua Lidegrwood. TAUBAUÉ.

SANTOS Rtva do General Camara. S. PALLO Rua do Commercio 14.
Na Praça da tsstação, COATRIGE. • Escossia. SCi.illRBAIA

SOBRADO
NEV-YORK n. 96 Liberti) Street

. . Java. CAIXA DO CORREIO N 171.


